

不負期許創佳績 乘勢而上再揚帆

港澳平

習近平主席在2026年新年賀詞中表示：「前不久，我出席了全運會開幕式，粵港澳三地同心同行，令人欣慰。要堅定不移貫徹『一國兩制』方針，支持港澳更好融入國家發展大局，保持長期繁榮穩定。」親切的話語傳遞深厚關懷、堅定支持和殷切期望。港澳社會與全國人民一樣，倍感溫暖、倍受鼓舞、倍增信心。

港澳的發展一直牽動着習近平主席的心。在出席澳門回歸祖國25周年慶祝活動時，習近平主席發表系列重要講話，深刻總結「一國兩制」實踐經驗，科學擘畫「一國兩制」事業發展藍圖，為香港、澳門未來發展領航指向。在出席由粵港澳聯合舉辦的第十五屆全國運動會開幕式並視察廣東時，習近平主席又特別指出要着力深化粵港澳合作，強調支持香港、澳門更好融入和服務國家發展大局。

在習近平主席的領航掌舵下，香港、澳門特區不負期許、團結奮進。一年來，李家超、岑浩輝行政長官和香港、澳門特區政府團結帶領社會各界，迎難而上、砥礪前行，堅定維護國家主權、安全、發展利益，全面落實「愛國者治港」「愛國者治澳」原則，着力提升治理效能，全力拚經濟、謀發展、促改革、惠民生，更加主動融入國家發展大局，不斷提升國際競爭力，推動特區建設發展事業躍上新的更大台階。

香港經濟展現強勁韌性與活力，北部都會區建設快馬加鞭。全球金融中心指數評分排名世界第三，世界競爭力排名重返全球前三，世界人才排名大幅躍升至全球第四、亞洲第一。2025年恒生指數上漲27.8%，港股IPO規模

按年上升兩倍、高居全球第一。母公司在海外或內地的駐港公司近10,000間，創歷史新高。2025年前11個月吸引旅客超4,500萬人次、同比增長12%。國際調解院總部落戶香港，亞洲基礎設施投資銀行、國際統一私法協會宣布在港設立辦事處。北部都會區以創新方式加速發展，河套深港科技創新合作區香港園區正式開園。

——澳門經濟適度多元發展邁出堅實步伐，橫琴粵澳深度合作區建設提速提質。澳門人均本地生產總值穩居世界前列。綜合旅遊休閒業強勢復甦，2025年前11個月入境旅客3,649萬人次、同比增長14.4%。中醫藥大健康、現代金融、高新技術、會展商貿及文化體育等產業迅速崛起。在澳門上市或發行的債券規模突破1萬億等值澳門元，澳門連續3年獲評「最佳亞洲會議目的地」。橫琴粵澳深度合作區建設取得重大突破，截至10月底，橫琴澳資經營主體同比增長15.7%，澳門青年創業企業同比增長22.3%，在合作區生活居住的澳門居民逾2.5萬人，同比增長16.7%。

——港澳民生改善成效顯著，交出靚麗成績單。香港通過推展「簡約公屋」等有力舉措，使公屋輪候時間大幅縮短。加速推進「社區客廳」建設，改善基層市民生活環境。落實最低工資「一年一檢」，取消強積金對沖，讓勞動者權益更有保障。開設首間中醫醫院，新增多家跨境安老院。香港連續10年蟬聯全球最長壽地區。地區治理體系進一步完善，區議會、關愛隊、地區「三會」用心用情服務市民。澳門

不斷健全雙層式社會保障制度，改革現金分享計劃，優化公共房屋政策，提升公共醫療服務水平，弱勢群體得到更好關顧和支持。

——香港第八屆立法會選舉和澳門第八屆立法會選舉取得圓滿成功。行政長官和特區政府採取多項創新舉措提升選舉組織、宣傳、動員水平，堅決有力排除反中亂港亂澳勢力及其背後外部敵對勢力對選舉的干擾破壞，挫敗「以災亂港」圖謀。社會各界積極參與選舉，參選人以政綱論高低、以能力決勝負、以形象爭認同。公務員帶頭投票率表率，包括上至90多歲高齡老人、下至剛滿法定年齡「首投族」的廣大選民踴躍投票。投票率全面超越上屆，充分代表民意。新當選的立法會議員得到各方認可。兩場選舉彰顯新選舉制度的先進性優越性，對於鞏固發展符合「一國兩制」方針、符合憲法和基本法、符合港澳實際的高質量民主具有里程碑意義。

——港澳維護國家安全堅定有力，危害國家安全犯罪分子受到嚴懲。香港、澳門特區全面準確實施國安法律，切實履行維護國家安全憲制責任。執法、司法人員無懼無畏，堅決依法防範、制止和懲治危害國家安全的活動和行為。香港特區法院依法裁定反中亂港分子黎智英罪名成立，有力捍衛法治正義。外部勢力干擾破壞香港法治的圖謀必定徒勞無功。

——香港有力有效應對處置重大火災事故，眾志成城、克難前行。2025年11月，突如其來的大埔火災給香港造成嚴重創傷。習近平主席高度重視，第一時間了解火災救

援和人員傷亡等情況，向遇難人員和殉職的消防員表示哀悼，對遇難者家屬和受災人員表示慰問，要求全力以赴撲滅火災，努力把火災傷亡損失降到最低。香港特區政府快速反應，全力以赴、高效專業開展抗災救災工作，消防員何偉豪為滅火救人英勇殉職。香港社會各界同舟共濟、守望相助，有錢出錢、有力出力，善行義舉不勝枚舉，充分發揚團結堅韌的獅子山精神。中央有關部門、全國各地緊急馳援，全力提供協助。目前受災居民全部得到妥善安置，各項善後工作加緊有序推進。眾志成城、愛匯香江，再次展現血濃於水的同胞深情，生動詮釋「一方有難，八方支援」的人間大愛。

2025年的不凡歷程值得我們深刻銘記，2026年的嶄新希望激勵我們奮楫揚帆。中共二十屆四中全會對「十五五」時期國家經濟社會發展作出頂層設計和戰略擘畫，強調要堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，促進香港、澳門長期繁榮穩定。「十五五」規劃的制定實施，將為港澳發展帶來重大機遇。

我們相信，新的一年，在中央政府和祖國內地的全力支持下，香港、澳門特區政府必將團結帶領社會各界主動對接「十五五」規劃，充分發揮港澳獨特優勢和重要作用，更好融入和服務國家發展大局，在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的壯闊征程中實現更好發展、作出更大貢獻！

來源：國務院港澳事務辦公室網站

議員履職首日 矢言推動民享經濟成果

助力香港融入和服務國家大局 對接「十五五」規劃

第八屆立法會就任

多名立法會議員昨日被確認宣誓有效後表示，在完善選舉制度後，香港進入良政善治新局面，除了各項民生問題必須跟進外，還會助力推進香港融入和服務國家發展大局，對接「十五五」規劃等，讓市民分享到經濟發展的成果，生活更有獲得感和幸福感。

●香港文匯報記者 黃子龍

陳克勤表示，李家超在致辭中提到三個期盼，他對此深表認同，相信好的政策要惠及每一位市民。從宏福苑火災的重建支援，到每一個家庭的住房、醫療、就業需求，他承諾會把市民的聲音帶進議會，既為眼前難題尋求出路，也為長遠發展鋪路。

葛珮帆指出，立法會議員既要回應地區聲音，更需具備全局視野、國家觀念與國際眼光。她將學習運用「系統觀念」，平衡局部與整體、當前與長遠，以戰略思維推動香港融入國家發展大局，尤其在「十五五」規劃開局之年。

葉傲冬表示，從踏入議事堂、宣讀誓詞的這一刻開始，在這個新崗位上所獲得的並非僅是一份榮譽，更是新界東南居民的託付與期許，包括完善地區的發展規劃、交通網絡與文康設施；為特區政府建言獻策、協助施政，共同為改善民生而努力；以及聯同特區政府及社會各界，積極帶領香港更好配合國家「十五五」規劃，推動香港發展邁上新台阶，為中華民族偉大復興貢獻力量的使命。

盼改善房屋交通醫療等

姚銘表示，議席是溝通的橋樑，亦是行動的開始。他未來會全力推動新界北的民生議題，在房屋、交通、醫療等關鍵領域爭取切實改善；隨着北部都會區發展，他亦會積極推動北部區提速、提效以及提量建設，並爭取發展過程必須惠及新界北居民，建設更宜居、更幸福的社區。

黃國指出，新一屆任期，他將致力推動制定



●第八屆立法會議員宣誓後與行政長官及出席的司局長們大合照。

香港文匯報記者曾興偉 攝

黃永威表示，將以維護工業界權益、為市民發聲為己任，秉承貢獻國家與香港的宗旨，在議員路上砥礪前行。2026年是國家「十五五」規劃的開局之年，他必致力推動社會各界團結協作，積極對接並融入國家發展大局，促進不同產業升級轉型。

邱達根表示，過去四年中，立法會在創新科技領域落實了多項政策，為香港打造國際創科中心奠定了穩固的基礎。期待未來四年繼續與業界共同努力，推動政府加強及深化相關工作，融入國家的發展大局。正如他參選時的口號一樣「深耕灌溉，共建成果」，讓香港和業界共享深耕後的豐碩成果。

及時有效傳達勞資聲音

姚祖輝表示，作為工商界代表，他將推動建立常態化溝通機制，全面了解工商業發展動態與需求，聚焦產業升級、科技創新等關鍵領域，讓工商界的聲音能及時有效地傳達至立法會工作層面，並得到回應。

周小松表示，會以國家根本利益和香港社會整體利益為先，以事實求是的態度議政，與行政機關良性互動，共同為香港謀發展、為大眾謀福祉。同時推動完善勞工政策，努力讓打工仔能擁有更優質的就業環境、更合理的工作待遇，以及分享到經濟發展的成果，生活更有獲得感和幸福感。

陳國基冀行政立法攜手合作

香港文匯報訊（記者 黃子龍）第八屆立法會議員昨日宣誓就任，特區政府政務司司長陳國基在社交平台發帖表示，議員既是民意代表，也是政府推動施政、落實改革、提升創新治理效能的建設性夥伴，期望與特區政府攜手合作，持續跟進宏福苑大火調查善後、重建復常等工作，聚焦經濟民生、切實解決社會深層次問題，全力融入和服務國家發展大局，充分彰顯「愛國者治港」的積極成效。

陳國基提到，新一屆立法會選舉產生後，特區政府已與不少候任議員進行了形式多樣的交流，聽取許多貼地且具有建設性的意見。未來，他和政府團隊會繼續以開放、誠懇的態度，與立法會保持緊密溝通和高效合作。特區政府將在政策醞釀階段便積極聽取意見，讓施政更符合實際，更貼近民意；在法案審議過程中坦誠交流、充分研商，完善各項立法建議；在政策落實時加強協作，確保促發展惠民生措施能夠有效推行。

財政司司長陳茂波表示，踏入新一年，國家將堅定前行、乘勢而上，扎實推動高質量發展，香港也必將受惠其中，把握新的機遇，展現新的作為。昨日見證了新一屆立法會議員宣誓就任，期望大家一起錨定目標、勇於擔當、攜手並肩、砥礪奮進，為強國建設和中華民族偉大復興的歷史偉業，作出新的、更大的貢獻。

公務員事務局局長楊何蓓茵表示，隨着90位議員宣誓履新，標誌政府與各位議員建立良性、互信溝通合作的重要開端。她和公務員團隊會與各位議員保持良性互動，彼此衷誠合作，持續提升公共服務的質素，攜手推動香港的改革創新，實現社會的穩步向前發展。



●候任議員宣誓前神情輕鬆，有說有笑。香港文匯報記者萬霜靈 攝